

EL OBRERO

Sangre de trabajadores de Elche se ha derramado nuevamente en holocausto de la causa que defendemos. Los criminales responsables, pagarán con creces sus infamias.

Elche 25 Octubre 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 526

Elche, contra el fascismo

La salida del BATAILLON ELCHE, organizado por la Agrupación Socialista

Pocos días hace que la Agrupación Socialista principió a la tarea de organizar un Batallón de milicianos para ofrecerlo al Gobierno y lo empleara en la lucha contra el fascio. Rápidamente las hojas del libro registro iban llenándose de voluntarios que abnegadamente se ofrecían a luchar contra los traidores del pueblo español. De todos los oficios: del pueblo y del campo, acudían a engrosar las filas del Batallón Lenin, que en un principio así se pensó en llamar a esta unidad.

Inmediatamente, los responsables ofrecieron a la Comisaría Civil del Ejército Voluntario en Murcia, por mediación del camarada Antonio Cañizares, los quinientos hombres que suponían iban a inscribirse, para que dispusieran de ellos y los mandara a cualquiera de los frentes. A donde el Alto Mando creyera hacía más falta. En estas circunstancias, el Círculo Socialista del Este de Madrid, enterado de la organización que se estaba llevando a cabo en Elche, y conocedores de la férrea disciplina de nuestros ilicitanos, de su historial político y social y de las pruebas de sacrificio y heroísmo llevadas a cabo por los hijos de Elche, que desde los primeros instantes luchan en distintos frentes de combate, acatando con la mayor disciplina las órdenes de los mandos, telefonaron a nuestro camarada Alcalde, solicitando aceptaran la inclusión de los mismos en el Regimiento que dicho Círculo estaba formando. Consultados los responsables y ante los deseos de todos de salir cuanto antes a colaborar eficazmente en la lucha contra el fascismo, se aceptó y vinieron a nuestro pueblo varios responsables técnicos y políticos del mencionado Círculo Socialista. Rápidamente, en cuanto se supo en Elche que el Batallón Lenin iba a partir, las peticiones de ingreso llovieron en las oficinas de la Agrupación Socialista y durante dos días consecutivos no pararon nuestros camaradas de inscribirse en el registro de voluntarios.

Inmediatamente fueron equipados, contribuyendo de forma especial en la confección de monos durante tres días con sus noches, todas las camaradas sastresas y modistas.

Oviedo, la mártir

LOS BRAVOS MINEROS LUCHAN AL GRITO DE OCTUBRE

La presión de los mineros sobre Oviedo ha aumentado en estos últimos días. A pesar de la enorme columna de hombres y material acumulada por el enemigo en Asturias para salvar a los sitiados, los mineros disputan el terreno palmo a palmo al enemigo. Los rencores justificados de los mineros asturianos hacia los moros por lo sufrido en octubre, han sido renovados en mayor cantidad. La presencia de moros en Asturias ha enardecido a los bravos mineros que les atacan sin piedad y con el ansia de vengarse justamente de los atropellos de octubre de 1934.

La fuerte columna fasciosa que penetró en Asturias para librar a Aranda, está seriamente amenazada por todos los lados por los mineros y vascos llegados en auxilio de éstos.

El mando fascista, necesitaba salvar a Aranda, aunque cayeran millares de moros o falangistas. Y así ha sucedido. Aranda ha sido rescatado de Oviedo,

después de dejar una enorme estela de cadáveres fasciosos. A lo visto interesa más a los fascistas la vida de un jefe que la de millares de soldados.

En uno de los grandes ataques enemigos y ante un punto flaco de nuestras fuerzas, presentóse Ramón González Peña y arengando a los mineros dijo: *Por aquí pasamos en octubre y por aquí no pasa nadie ahora. El que sea como los de octubre que me siga.* Con el ánimo en alta tensión, todas las fuerzas leales se lanzaron al ataque y rechazaron al enemigo que dejaba en el campo gran número de bajas.

Con este espíritu animoso y combativo, los mineros y milicias vascas, luchan sin descanso en las tierras asturianas.

Tenemos la seguridad de que los mineros son los mismos de octubre, con la ventaja siguiente: Una buena oportunidad para dejar saldada su cuenta con los moros.

A estos valientes milicianos de Elche, se unieron 150 madrileños que llegaron a esta Ciudad con los cuadros de mando del Regimiento en formación designados por el Ministerio de la Guerra.

Puestos al habla con nuestros responsables de Elche, llegaron a un acuerdo en el acoplamiento de mandos y se organizó la marcha del Batallón, cambiando el nombre de Lenin por el de Elche, no por desatención hacia el héroe de la Revolución Rusa, sino para que el nombre de Elche sonara en todas partes como siempre ha ocurrido, con admiración y acicate para otros pueblos.

Fijada la orden de marcha para las tres de la tarde del jueves 22 del actual, en un tren especial con dirección a Alicante, todas las fábricas, talleres y despachos pararon sus tareas congregándose en la Plaza de la República y en todo el trayecto hasta la Estación, en donde una compacta masa de ilicitanos esperaba al Batallón para despedirle.

Con una perfecta formación y precedidos por la banda de cornetas y tambores, desfilaron desde el Cuartel de las Milicias con dirección al Ayuntamiento, en cuya plaza hicieron alto, dirigiendo la palabra en primer lugar el comandante Romero, Jefe del Regimiento, el que alentó a la disciplina y a la lucha a los milicianos. Seguidamente nuestro camarada Manuel Rodríguez, Alcalde de Elche, pronunció unas palabras de despedida y aliento encaminadas a que el nombre de Elche no lo dejaran malparado y esperando de las mujeres que ven alejar a sus maridos, hijos, hermanos y novios, siguieran con fe la marcha de aquellos y en sus cartas no tuvieran frases que pudieran servirles de angustia a los luchadores, sino que al revés, fueran alentadoras y animosas para con sus familiares. Una gran ovación siguió a la orden de marchen de frente y continuó el desfile hacia la estación de los 1037 camaradas de Elche y de los 150 de Madrid. La llegada a la Estación y subida a los coches fué un acto enormemente emocionante. Elche, seguramente no ha sentido otro instante de tanta emoción como el producido con la marcha de lo mejor de nuestro pueblo. La flor de la juventud y lo mejor de nuestros cuadros directivos.

Todos sin distinción alguna se ofrecieron a engrosar el Batallón, y hubo necesidad de que el Comité de la Agrupación se reuniera urgentemente y procediera a señalar los camaradas que por sus trabajos en puestos de gran responsabilidad para la organización de retaguardia, debían ser baja en el Batallón, no permitiéndose su marcha, primero, porque eran precisos por la labor que realizan, y segundo, porque pueden ser los organizadores de otra columna de ilicitanos en caso de necesidad. Como socialistas y como hijos de Elche, todas las órdenes fueron cumplidas por todos, y la Agrupación Socialista, con el pueblo de Elche, pueden tener la satisfacción inmensa de haber, entre todos, llegado a formar este Batallón que ha de darnos gloria a Elche y libertad al mundo entero.

¡Viva el pueblo de Elche! ¡Viva el Batallón Elche!
¡¡Muera el fascismo!!

Han muerto

Los camaradas de las Milicias Antifascistas de Elche

Jaime Sempere Sánchez

En el frente de Huesca

Manuel Almorcha

En San Martín de Valdeiglesias

Nuestro mayor orgullo es sentir esta clase de dolor. La muerte de uno de los nuestros que luchaba por la causa de la libertad, perteneciente a la Columna Carlos Marx. Los Tigres Rojos luchaban asediando a Huesca.

Como decíamos en nuestro número del 27 de Septiembre, no necesitamos llenar las cuartillas en alabanzas a los caídos. Ellos, los muertos, y los otros, los que siguen luchando, sintieron dentro de su pecho el amor a todos sus hermanos, y llegado el momento, para salvarlos de la esclavitud, de la miseria y del hambre, cumplieron con su deber, enrolándose en las milicias que marcharon a los distintos frentes.

Allí, sin ceder un palmo de terreno, sin volver la vista atrás, pasando penalidades, sin vacilaciones, defendieron sus puestos hasta que perdieron la vida. Su muerte acrecenta nuestro coraje, y si alguna vez precisan de nosotros, en los mismos sitios que ocuparon, utilizando sus mismas armas, en el frente nos encontrarán.

Mientras, el mayor honor que podemos rendirles, es que no paren las fábricas, que no se queden incultos los campos, que nada les falte a los demás milicianos que les sobreviven; que sepan que en Elche todos ponemos nuestras fuerzas, hasta agotarnos, para recompensar lo mucho que hacen por nosotros, nunca tanto como se merecen.

Y ahora a seguir luchando: ¡todos los fusiles al frente, todos los milicianos a la lucha, todos en los puestos que nos manden, a vencer y a vengar la muerte de nuestros camaradas!

Hoja que la Agrupación Socialista publicó invitando al pueblo a despedir al Batallón Elche:

Elche 22 de octubre de 1936. Por la Agrupación Socialista, EL COMITÉ.

AL PUEBLO

Hoy a las TRES de la tarde partirá, de la Plaza de la República el BATAILLON ELCHE, integrado por unos 900 camaradas. Van a Madrid para ser destinados al Frente de Guerra, a defender la República y la libertad de los trabajadores con las armas en la mano.

Esta organización os invita a que acudáis a despedirlos con toda efusión y cariño. Las necesidades de la guerra entablada precisan de estos compañeros, y el pueblo de Elche, en particular el trabajador, como siempre, cumple con su deber dando todo lo que tiene en beneficio de la justa causa que defendemos.

Hay que demostrar a los que se van nuestro cariño y simpatía por su incorporación a la lucha de vanguardia. ¡Todos a despedir a nuestros luchadores! A demostrarles que Elche, desde su puesto, trabajará con entusiasmo para que no les falte nada, y preparará nuevos contingentes, por si preciso fuera, para vencer al fascismo.

Nuestros camaradas sindicales y de la F. A. I. publicaron el siguiente manifiesto de despedida al Batallón Elche, que gustosamente reproducimos por su emocionante contenido:

«J. L. L. C. N. T. F. A. I. NUESTRO SALUDO AL BATAILLON ELCHE

CAMARADAS: En estos momentos en que os disponéis a partir hacia los lugares en que se debate toda la vida y toda la libertad del pueblo español, nosotros, los anarquistas, no podemos pasar indiferentes ante la fecha memorable de hoy.

Todos y cada uno de los que amamos la libertad hemos dado lo que ha estado a nuestro alcance para sofocar el movimiento criminal fascista, y obligados estamos a proseguir en nuestra ayuda hasta ver logradas nuestras justas ansias de libertad y exterminio de la casta negra que en esta ocasión se ha equivocado y que todos los pueblos del mundo se levantarán para que baldón de ignominia que he-

Las fuerzas leales han iniciado el ataque en diferentes sectores. Con esta consigna y la elevada moral de los milicianos heroicos, la victoria es segura.

mos sufridos las generaciones presentes.

Después de lo ocurrido, de las jornadas vividas durante tres largos meses, dos cosas nos obligan a rectificarlos de nuestra conducta seguida hasta la fecha. Esta revolución que estamos forjando ha tenido la virtud de limar las asperezas que hasta la fecha venían manteniéndose entre los trabajadores de las distintas tendencias.

Por eso en el día de hoy tenemos que manifestar que hemos olvidado todo el pasado y nos encontramos ante una realidad que nos une a todos, a socialistas, a comunistas, republicanos y anarquistas. Nos une con la sola y única idea de aplastar al fascismo y de elaborar por la buena marcha de la retaguardia.

Elche ha sentido un jolón en las epopeyas de esta guerra. Ha sabido poner a contribución de la revolución todo cuanto ha poseído y en el día de hoy entrega a todo un batallón en holocausto de la libertad. Cientos de camaradas que sacrificando vidas y hogares parten hacia los

frentes de batalla, a ellos van dirigidas estas sinceras líneas.

No importa que sea un partido quienes les haya organizado, si este es parte integrante de los que mantenemos esta lucha. Más todavía cuando existe estrecha relación entre nosotros y los camaradas socialistas, por eso nos sentimos orgullosos de que ese batallón lleve el nombre de nuestra población y que esté controlado por un partido enteramente proletario.

A vosotros compañeros os dirigimos un fraternal saludo. Saludo que transmitiréis a todos cuantos en Castilla están defendiendo con verdadero heroismo la Libertad.

Y a todas esas compañeras, todas esas hijas y novias que al veros partir derreman sus lágrimas de emoción, serán las que en vuestra ausencia habrán de forjar un nuevo mundo, ellas son las que han de hacerse cargo de la retaguardia, pues hoy os marcháis vosotros y mañana quizás tengamos que hacerlo todos nosotros. Si, hay que acabar con el fascismo y en su día

La columna Alicante

NUESTROS LUCHADORES, EN ACCION

Varios días ha estado Elche sin tener noticias de la Columna Alicante, en la que van enrolados gran número de ilicitanos. El desasosiego natural de sus familiares y de las organizaciones a que pertenecen, cundía por momentos. Todos querían saber el paradero de nuestros bravos luchadores, de los que carecían de noticias. La Alcaldía era invadida por multitud de

sabremos organizar la gesta final que aniquile de una vez a los causantes de esta anormalidad.

¡Animo camaradas! todo el pueblo de Elche está con vosotros y después de lo que hemos visto, podemos asegurar que el mundo no os olvida.

Hemos dicho que triunfaremos y no habrá quien se oponga a los deseos y a las necesidades del pueblo español y con él todos los trabajadores del mundo.

Repetimos nuestro saludo y os ofrecemos cuanto somos y cuanto valemos.

¡Adelante, a exterminar al fascismo! ¡Viva el Batallón Elche! ¡Viva la Revolución Social!

Juventudes Libertarias.
Federación de Grupos Anarquistas.
Federación Local de Sindicatos Unicos.

madres y esposas de milicianos de la Columna Alicante.

Por fin, el camarada Carrasco, Comandante de la Columna Alicante, después de brillantes operaciones, en las que ha demostrado su gran conocimiento de técnica militar, telegrafió a la Alcaldía, comunicando que la Columna se hallaba bien en el pueblo de Seseña (Toledo) de donde dentro de breves días saldría para Madrid en permiso de descanso.

Se divulgó por la radio el anterior telegrama, y nuevamente los familiares de los milicianos acudieron a depositar telegramas a Carrasco, preguntando por la suerte de los suyos. Uno a uno han ido contestándose todos y podemos tener la satisfacción de decir, que en el gran combate que ha tenido que aguantar dicha columna, nuestros milicianos han sabido atacar y resguardarse de las balas enemigas, atendiendo las órdenes preventivas de los mandos. Algunos heridos leves o enfermos es lo único que han tenido que evacuar a Madrid.

Varios telegramas más hemos tenido del Comandante Carrasco, en todos nos expresa el magnífico triunfo obtenido por

la Columna Alicante, y el gran aliento que nuestros milicianos de Elche, prestan a los de otras provincias en la lucha. Disciplinados y valientes, así se portan los hijos de Elche y así deben portarse los de todo el mundo en la lucha contra la reacción y el fascismo.

El orgullo nuestro, raya a tan gran altura ante las pruebas sufridas que EL OBRERO saluda a todos los valientes luchadores que en los distintos frentes combaten por la España nueva que se está formando.

Compañía de Riegos de Levante S. A.

Hallándose debidamente controlada la Compañía, y conociendo su Consejo de Dirección de que han sido sustraídas varias acciones y obligaciones, y con el fin de no perjudicar interés legítimo alguno, este Consejo a dispuesto: Que todo accionista u obligacionista presente todos los títulos de que sea poseedor, en las oficinas centrales de la Compañía, en Alicante, Calderón de la Barca, número 16, durante el plazo de un mes, a partir de la publicación del presente anuncio, para el nuevo estamplado de los títulos, sin cuyo requisito no será abonada cantidad alguna ni reconocido derecho, sea de la naturaleza que

Tomás Martínez

De regreso de Argelia hemos tenido el gusto de estrechar la mano del veterano camarada Tomás Martínez Ibernón, el cual, después de haber resido varios años en aquellas tierras argelinas, viene a nuestro querido Elche, donde se ha establecido con sus familiares en el comercio que tenía Francisco Rico, en la Plaza de Abastos.

Tanto al camarada Ibernón como a sus familiares, EL OBRERO les saluda y se congratula de tener a tan queridos compañeros entre nosotros.

fuere, que intente fundamentarse en la posesión de títulos que no hayan sido previamente estamplados.

Con el fin de no perjudicar interés alguno, este Consejo de Dirección confía en que todos los interesados se apresurarán a la presentación de sus títulos y muy especialmente los tenedores de nacionalidad extranjera, pues este Consejo en todo momento quiere respetar cuantas obligaciones le imponen las leyes vigentes españolas y las derivadas por convenios internacionales.

Alicante, octubre de 1936.

PEDRO TORRES
DENTISTA
CANALEJAS, 36 ELCHE

RAFAEL NIÑOLES DENTISTA Canalejas, 38 1.º
(Arriba de la Imprenta Segarra)

VERMOUTH
SAMPER
ALICANTE

Si vols fete de voler, Vesten al BAR DEL MARISCO.
Beute un Vermoulet SAMPER. De no tindre res que fer,
Hara, si el vols de mes lujo, Vesten al BAR DEL TRINQUET.
Vesten al BAR DE SABUCO. De voler bona copeta,
Y si vols donar-li pisto, Vesten a la FABRIQUETA.

JOSE BROTONS MORETA. - ELCHE

TODOS
SON ELEGANTES SI ES SU
SASTRE
BLASCO
Castelar, 10, 1.º ELCHE

RESERVADO
PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES
LA POPULAR
DE ELCHE

REPOSTERÍA
CLUB SPORTMAN
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en café exprés
bocadillos y licores de las mejores marcas
elche

Academia de Corte y Confección
dirigida por la
SEÑORITA JOSEFINA PICÓ
profesora representante de la
Universidad de Barcelona
Dr. Sapena, 21 ELCHE

LA UNION
Servicio Médico
Para Julio y Agosto
ARRABAL Y CENTRO:
D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
LLANO Y SANTA MARIA:
D. JOSÉ POMARES
PRACTICANTE:
D. MARIANO CASAS ANTÓN

DAMM CERVEZAS **MORITZ** SEDERIAS
Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas uceitunas "LA SEVILLANA"
Pastas de todas clases para helados finos.
REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ
DE
LEVANTE

TRANSPORTES
LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: ristobal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

NODRIZA
La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena.
Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 333.-ELCHE.

VISITE EL
Bar Cuatro Caminos
de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expres exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, **Bar Cuatro Caminos** Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS
Casa del compañero
RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 carretera de Opaña
ALICANTE

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS
A. BOTELLA BRÚ
Elaboración comarada recetas-Especialidades nacionales y extranjeras
Puerta de Orihuela - ELCHE

Las criminales agresiones aéreas a Cartagena

El rotundo fracaso del segundo bombardeo.

La reacción popular tras la segunda tentativa de bombardeo aéreo a Cartagena, ha sido formidable. El espíritu ha subido de punto al conocer, en todo su valor, el fracaso que han sufrido las fuerzas aéreas fascistas.

Ninguno de los objetivos vitales han sido alcanzados. Ni los depósitos de esencia, ni las comunicaciones, ni las unidades de la escuadra surta en el puerto han sufrido daño. El Arsenal militar, tan solo ligeros daños materiales en la biblioteca y en el pavimento de la plaza de armas, con rotura de cristales. Algunas víctimas que lamentar en su mayoría de carácter leve.

En cambio, los rebeldes han sufrido un serio descalabro. De los cuatro aparatos—tres trimotores de gran bombardeo y un caza—tan sólo uno logró escapar, y con serias averías. El aparato de caza, cayó al mar incendiado por los disparos de nuestras baterías. A gran distancia se le vió hundirse. Los dos trimotores con impactos numerosísimos fueron esperados por los cazas leales y derribados. El uno cerca de Perin, y el otro entre Totana y Lorca. Dos aviadores fascistas fueron cogidos con vida. Es restante aparato, logró huir, perseguido por los nuestros.

La defensa artillera

Supera a todo elogio la defensa artillera de Cartagena. Los aparatos, que eran esperados desde hacía 45 minutos antes de

su aparición, fueron recibidos con un fuego de ametralladoras y antiáereos que convirtieron a Cartagena en un volcán. Desde cuatro mil metros, quizá más, los trimotores fascistas intentaron cubrir sus objetivos, vista la imposibilidad de bajar a menor altura. Intentaron huir, pero el fuego los encerraba en un círculo mortífero. Un trozo de ala cayó sobre el cuartel del Regimiento de Infantería número 54, demostrándose así la precisión del tiro. Cuando, aprovechándose de la oscuridad—eran las tres y media de la mañana—intentaron salir, los cazas les empujaron de nuevo al alcance de nuestros cañones, por dos veces. El espectáculo era de una grandiosidad terrible. La población civil, serena en sus casas, pudo gozar en parte de él.

Rasgo de acción de un miliciano

Cuando mayor era el fuego, y las detonaciones asordaban, los fascistas dejaron caer una bengala de gran potencia luminosa. Un miliciano se arrojó sobre ella, al caer junto al edificio de la Misericordia, consiguiendo apagarla con gran riesgo de su vida y a cambio de quemaduras diversas. El enemigo no pudo orientarse en aquel momento gracias al arrojo y abnegación del héroe del pueblo.

Recibimiento triunfal

Los aviadores que tripulaban los «cazas» leales que derribaron los trimotores fascistas, fueron recibidos triunfantes por el pueblo, estacionado frente al

edificio de la Capitanía general. Las ovaciones, las vivas a la República y a sus heroicos defensores, rivalizaban en estruendo con las baterías que por la madrugada pusieron a raya a los criminales agresores.

Se comenta el hecho de que ninguno de los tripulantes al servicio de los criminales del fascio sea de nacionalidad española. A unos se les ocupó documentación alemana y a otros, italiana.

La población civil se previene

La población civil se previene contra futuras agresiones. Busca refugios nocturnos en los sitios apartados de los objetivos militares, y durante el día atiende a sus ocupaciones habituales, consiguiendo que el ritmo de la ciudad sea, no solo normal, sino superior en movimiento al ordinario.

Carta abierta

Estimado camarada Serrano: Le ruego se sirva hacer el favor de publicar en nuestro querido semanario EL OBRERO, las siguientes líneas:

No vencerán. No pasarán, es la consigna.

Y para demostrarlo, escribo estas cortas letras llenas de amor para nuestra España grande y valerosa, porque en estos momentos demuestra que tiene un puñado de hombres valerosos y fieles a su Gobierno legalmente constituido por el pueblo, por un pueblo que derrama su sangre para verse libre de las garras del fascismo y de todos los explotadores del trabajador noble y consciente de su deber.

Pero en fin, yo, soldado que actualmente he recorrido los

frentes de Buitrago y Navarra con la columna que manda el valeroso y abnegado comandante Perea, he visto con qué ardor y fuerza luchan todos mis compañeros los soldados y los bravos milicianos, pues muchos de ellos al caer para siempre aún gritaban, ¡que no pasen! pues nosotros, como buenos compañeros lo prometimos y en medio de todo el fuego de la artillería rebelde y de los cuervos traidores que siempre vuelan por encima de nuestras cabezas, esperamos la ofensiva y logramos nuevas posiciones, e implantamos nuestra bandera roja que es el símbolo de la sangre que se derrama antes de lograr la nueva posición. También yo, en más de una ocasión he visto la bandera negra en lo alto de los parapetos enemigos, que es como su sangre y como su alma.

Esos son los que decían que iban a salvar a España, los militares traidores para la República que han traído esta guerra civil y han puesto en peligro la guerra mundial, pues muchas veces, cuando prestaba mis servicios en el Cuartel de Infantería de guarnición en Alicante, he visto con qué saña han sido perseguidos algunos compañeros míos que simpatizaban con alguna idea libertaria, por eso hoy, que estamos libres de pesadillas los soldados compañeros y hermanos míos que luchan en el frente, estamos dispuestos a terminar con esos reptiles canallas y poder decir que estamos libres para siempre de todo lo que sea tiránico para los explotadores del trabajo. Y para terminar, grito con toda la fuerza de mis pulmones: ¡Viva el Ejército del Pueblo! ¡Viva la República y el Frente Popular!

Roque CAHUELAS

Santa María de la Alameda 16 de Octubre de 1936.

Los Obreros Tipógrafos

En reunión celebrada el día 22 por la Sociedad de Obreros Tipógrafos, se tomó el acuerdo de que cada operario dele semanalmente el 10 por 100 de lo que cobre para el fondo que posee el Ayuntamiento en pro de las Milicias y demás

Las liquidaciones las hará el secretario los sábados por la tarde o domingos por la mañana en nuestra Casa del Pueblo, con el fin de entregar todos los lunes lo recaudado.

El Comité.

U. G. T. C. N. T.

CONSIGNAS

PRIMERO.—En los momentos en que estamos viviendo, momentos de guerra a muerte contra el monstruoso fascismo, todos los trabajadores de ambos sexos, manuales e intelectuales, nos hemos de considerar movilizados.

SEGUNDO.—Nadie deberá olvidar, bajo ningún pretexto, la consigna anterior.

TERCERO.—Mientras estemos en guerra, no se podrán presentar nuevas bases de trabajo, máxime si éstas han de graver la nueva economía; tales son los acuerdos de las organizaciones sindicales y es ineludible tenerlo en cuenta.

CUARTO.—Cuando se trabaje, sobre todo en producciones que tengan una relación directa o indirecta con la lucha antifascista, no se podrá exigir que se respeten las bases de trabajo, ni en salarios ni en jornadas.

QUINTO.—No se deberá co-

brar suplemento alguno por horas extraordinarias hechas en producción útil a la guerra antifascista.

SEXTO.—Ningún productor podrá negarse a hacer un trabajo, cuando sea requerido a ello, si es beneficioso para la nueva era que se está gestando.

SEPTIMO.—Hay que intensificar la producción en todas sus fases; hay que producir, pero no como antes del 19 de Julio, sino más y más. Trabajar, producir, vencer; sólo éste debe ser el pensamiento de toda persona consciente de sus derechos y deberes.

OCTAVO.—No deberá hacerse mientras no se haya terminado nuestra misión en el frente de batalla, ninguna fiesta intersemanal, pues éstas disminuyen considerablemente la producción y gravan la economía.

NOVENO.—Se procederá rigurosamente contra quienes encarezcan los artículos en general sin causas que lo justifiquen, entendiéndose que se sabotea la labor revolucionaria del pueblo.

DÉCIMO.—Los Sindicatos, Comités y delegados de fábricas, talleres y obras, con el concurso de los hombres revolucionarios, serán los encargados de velar por el estricto respeto de estas consignas. Las centrales sindicales U. G. T. y C. N. T., tienen nombrada una Comisión para resolver cuantos asuntos puedan presentarse.

Por la Federación Local de Sociedades Obreras, LA EJE CUTIVA.—Por la Federación Local de Sindicatos Únicos, EL COMITÉ.

IMPRENTA LA GRAFICA

TELEFONO 61
EL CHE

APERITIVOS, CAMAS, COMIDAS

Tomás Martínez

DR. GARZARAN

¡¡ALTO AQUI!!
BARSABUCO

Sucesor de Francisco Rico «NORA»

Comidas económicas Todos los lunes PATA
Plaza de Abastos - Teléfono 301 - ELCHE

Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia.—Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico para Julio y Agosto
ARRABAL
D. Miguel Salvetti
CENTRO Y SANTAMARIA
D. Antonio Brú.
LLANO
D. Jerónimo Sánchez
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA
BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los
SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE

TINTORERIA QUITAMANCHAS
LOPEZ
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto—Desinfección—Higiene—Economía
Se planchan trajes en el acto
Tenga presente que en esta casa no encojen las pieles por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antas Salvador - ELCHE

No le dé usted más vueltas ni recorra más talleres
Para reparaciones en Motocicletas, Bicycletas y accesorios:
LUIS AVILES
Ramón Jaén, 18 - ELCHE

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras Hernán Núm. 3
MADRID

JUAN VICENTE CARACENA
Americán Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Palarza y Bueso

¡AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.—Antonio Prieto Noguera.

RETEN ELECTRICO
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

LA MODERNA
TINTORERIA A VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco :: Tintes sólidos en todos los colores :: Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero :: Planchado americano por el procedimiento de MAQUINA HOFF-MAN.
Galán y García Hernández, (junto al Puente Nuevo). ELCHE

RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

Conocemos a muchas mujeres que, arrancándose tiras del corazón, le han puesto a sus hijos el fusil en la mano para acabar con el fascismo.

Al cumplimiento del deber.--Con sentimiento, pero con orgullo

Nuestro Alcalde, camarada Manuel Rodríguez, Gobernador de Castellón

Manuel Rodríguez Martínez, Alcalde socialista de Elche, querido por todo el pueblo, por su constante labor en todo momento en beneficio de Elche, y en especial del proletariado, ha sido designado por el Gobierno de la República para ocupar el cargo de Gobernador de Castellón. Con orgullo de que de nuestras filas salgan camaradas para ocupar altos cargos, recibimos la noticia de tal nombramiento. Con sentimiento por lo que su marcha significa, la comentamos y la hacemos pública. No son momentos, ni creemos lo hayan sido nunca, de discutir las órdenes de nuestro Partido. Siempre las hemos acatado por venir de donde vienen. En las presentes circunstancias, más firmes estamos todavía en nuestro criterio. Los afiliados al Partido Socialista o a otro que se tenga por disciplinado y por responsable de sus actos, no pueden hacer otro tanto, que acatar sus decisiones. Mucho estimamos al camarada Rodríguez, pero no son momentos de sentimentalismos. Quien más



y quien menos, ha perdido el corazón en estos instantes. Son momentos de lucha contra la tiranía y si es preciso que Rodríguez ocupe el cargo para que ha sido nombrado, allí debe estar Rodríguez, como lo estará y como lo ha estado en cuantos puestos ha ocupado por voluntad popular.

Elche sabe bien lo que debe al camarada Manuel Rodríguez. Por este mismo motivo, le verá partir para Castellón, orgulloso de que uno de sus hijos, de sus mejores hijos, vaya a rendir a aquella provincia todo el magnífico trabajo que sabe y está dispuesto a ofrecer a dicha provincia en nombre del Gobierno y del Partido Socialista que lo ha designado.

EL OBRERO se felicita al conocer este nombramiento, recaído en quien durante tantos y tantos años ha sido su director.

¡¡Salud, camarada Rodríguez!! ¡¡Elche te seguirá con el pensamiento durante tu estancia en Castellón!!

Columna Carlos Marx

Nuestros bravos tigres rojos

Columna Carlos Marx, Centuria 45. Los Tigres Rojos de Elche. En esta unidad tenemos en el frente de Huesca a un grupo numeroso de nuestra juventud en armas.

A las puertas de Huesca se encuentran batiendo al enemigo. Ya tienen el cerco puesto a la capital aragonesa. Columna Carlos Marx. Columna Roja y Negro. Compañía núm. 16 de Asalto y Batallón de Infantería. Todos unidos llevan la iniciativa en el ataque a Huesca. Todas estas unidades mandadas por el Coronel Villalba, laboran día y noche por la rendición de Huesca a los leales. No ha de tardar día en que esto ocurra, dada la presión que tienen puesta a los rebeldes.

Continúan los hijos de Elche dando pruebas de heroísmo en este sector aragonés. Duros combates, como corresponde a un enemigo acorralado se están desarrollando en aquel frente. Todos los intentos de romper el cerco son rechazados gallardamente por nuestros milicianos y fuerzas regulares de asalto e infantería. Magníficas posiciones han ocupado. Todas las alturas que rodean Huesca están en poder de los leales, desde ellas castigan con fuego de artillería y ametralladora a los rebeldes en las calles de Huesca. Mientras ataca la infantería las primeras casas de la Capital que ya están en nuestro poder.

El Coronel Villalba ha dirigido una vibrante alocución a los

soldados rebeldes, exhortándoles a que vengan a nuestras filas, en las que se les atenderá debidamente y sin ningún castigo. Muchos son los que desertan del enemigo y se unen a la causa de la libertad.

Transcurrido el plazo dado por el Coronel Villalba para la rendición de Huesca, cuatro baterías leales abrieron intenso fuego sobre la catedral, Ayuntamiento y dos importantes fábricas sitas en el centro de la Capital, edificios que sufrieron terribles desperfectos provocando el incendio de una fábrica de alcohol y haciendo explotar el

polvorín enemigo que causó enormes bajas y daño a la población y fortificaciones.

Enorme es el empuje de los leales, como grande es también la resistencia de los rebeldes,

MALDITOS

*Por valles y montañas, por campos y ciudades
los odios de una casta levantan tempestades
que asolan y que arruinan la ibérica nación;
la guerra, provocada por gentes sin entraña
que son la gran deshonra de nuestra amada España,
se cubre de ignominia, de oprobio y de baldón.*

*¡Malditos los infames sin alma y sin conciencia
que arrebatarnos quieren la paz y la existencia
de un Estado más justo, más noble y más leal!
¡Malditos los canallas de viles sentimientos
que son como lobeznos carnívoros y hambrientos
con alma de traidores e instintos de chacal!*

*España se estremece de pena y de amarguras
al ver que por doquiera son todo desventuras
crimen, dolor y todo; vileza y destrucción...
sangre que riega el suelo de la España gloriosa,
que en un día cercano se alzará victoriosa
aplastando, implacable, la ominosa reacción.*

*La hiena del fascismo que no respeta nada
aulla enfurecida cual bestia encadenada
queriendo con sus zarpas las carnes desgarrar;
las carnes proletarias que sirven de trinchera
para impedir que pase la horripilante fiera
que quiere, sangüinaria, la España aniquilar.*

*¡Malditos los traidores de criminal instinto!
¡Malditos los infames de corazón extinto!*

*donde no queda nada de amor ni de piedad!
El mundo vitupera su proceder canalla
que a un pueblo generoso devasta y ametralla
queriendo rodearte de eterna oscuridad.*

*Valiente miliciano que luchas con denuedo,
con fe, con valentía, sin un temblor de miedo,
emobleciendo el arma que en tí es arma de honor;
¡El mundo será tuyo si aplastas al fascismo
que es odio y es infamia, que es maldad y egoísmo,
que es desastre y es pena... que es miseria... y dolor!*

*¡Valiente miliciano de sin igual bravura
que sabes de dolores y sabes de amargura,
contigo España surge como un brillante sol!
¡Avanza miliciano de la encarnada estrella!
Tú escribes de la historia la página más bella,
la que dará más glorias al solar español!*

*¡Malditos los infames sin alma y sin conciencia!
¡Malditos los traidores de nuestra independencia
que buscan la desdicha de nuestra juventud!
¡La España de los pobres se yergue triunfadora
gritando al mundo entero que suena al fin la hora
de que rompa sus yugos la negra esclavitud!*

Antonio SERRANO HERNANDEZ

Elche, Octubre 1936.

JOSE LAFONT

Muerto en defensa del régimen

El pasado sábado día 17, por la tarde, falleció en accidente de trabajo el compañero de Madrid José Lafont, que trabajaba en la fábrica que hay destinada para el servicio del Estado.

El cadáver fué envuelto con la bandera de la Agrupación Socialista, el cual fué tenido en la sala de la Biblioteca hasta la hora del entierro, que fué a las cuatro de la tarde del domingo.

Todo el pueblo trabajador de Elche acompañó hasta el cementerio al camarada Lafont, demostrando en ello la solidaridad que el pueblo ilicitano presta a sus hermanos de explotación hasta el último momento.

Los familiares del desgraciado José Lafont y compañeros de trabajo, han venido a darnos las gracias para que así lo hagamos a todo el pueblo por el afecto que se le demostró en el acompañamiento. Particularmente su hijo Lorenzo fué a darle al Comité de la Agrupación Socialista su completo agradecimiento por las atenciones prestadas a su desgraciado padre.

Reciba la familia Lafont nuestro más sentido pésame.

ALCALDIA DE ELCHE

A todos los comerciantes de artículos de beber, comer y arder y al vecindario en general

Ciudadanos: Estando comprendidos en la Ley de Descanso Dominical los establecimientos de artículos de comer y arder, y habiendo acordado el que esta disposición se cumpla, se hace saber lo siguiente:

Primero: A partir del próximo domingo 25 del actual, todos los establecimientos que se dedican a la venta de artículos de comer y beber, estarán cerrados, no permitiéndose la venta, bajo ningún concepto, de estos artículos. Segundo: Estos establecimientos cerrarán las puertas los sábados una hora más tarde que de costumbre. Tercero: Aquellos establecimientos que se dediquen a la venta de los artículos señalados y que además vendan bebidas, podrán tener abierto los domingos los locales, pero separando completamente, sin que el público los vea, los artículos de comer o arder. Esto es, habilitarán sitio suficiente en sus locales, para que por ningún concepto estén juntos y a la vista del público, los artículos de comer y arder con los de beber. Cuarto: A los infractores de esta disposición, les serán aplicadas las máximas sanciones que las circunstancias extraordinarias que atravesamos permitan. Espera esta Alcaldía, que tanto los comerciantes como el vecindario, cumplirá y hará cumplir estos acuerdos, para no verse en la necesidad de aplicar sanciones. Elche 22 de octubre 1936. El Alcalde, MANUEL RODRIGUEZ.

pero al final, serán los luchadores de la libertad los que quedan dueños de Huesca y de España entera. Con ello daremos al mundo una libertad que está perdiendo por momentos.

Espera esta Alcaldía, que tanto los comerciantes como el vecindario, cumplirá y hará cumplir estos acuerdos, para no verse en la necesidad de aplicar sanciones. Elche 22 de octubre 1936. El Alcalde, MANUEL RODRIGUEZ.